

sochi.ru 第二十二届冬奥会
2014年2月7日-23日

追梦中国 景芝力量

一品景芝 为中国体育加油



索契冬奥会今日凌晨开幕,惊喜马上送达。 新华社发

本报记者与中国代表团旗手佟健对话： 这种感觉从来没有体验过

本报特派记者 刘瑞平
2月7日发自索契

任何一届奥运会,旗手都是大家关注的焦点。今年,中国冬奥军团遭遇人员危机,还在北京的佟健就被前方代表团确定为旗手,连他自己都觉得意外。

在中国花样滑冰的鼎盛时期,姚滨手下有三对王牌,走到哪都腰杆儿挺硬。为了容易区分,他叫申雪/赵宏博老大,庞清/佟健老二,张丹/张昊老三。都灵冬奥会,张丹/张昊一战成名,上届冬奥会,庞清/佟健发挥出色,但最终不敌申雪/赵宏博,获得亚军。如今,张丹/张昊拆对,申雪/赵宏博退役,一向不以强者身份自居的庞清/佟健突然成为焦点,还真是不太适应。

来索契的飞机上,记者与佟健聊起此事,佟健感到压力很大:“从来没有这么显眼过,很兴奋,也觉得压力很大。第一次当旗手,这种感觉从来没有体验过。”这次冬奥会,庞清/佟健只参加双人滑的比赛。

1979年出生的佟健已经接近35岁,是历史上年龄最大的代表团旗手。他不仅仅是队里的老大哥,更是年轻人心目中的榜样。庞清与佟健都是脾气很随和的人,两个人配合默契,在外人看来,他俩不像是热恋中的情侣,更像是相知多年的夫妻。

同样1979年出生的庞清,温柔细腻,漂亮大方,很受大家的喜爱。这次,将是两人最后一次参加冬奥会,姚滨在接受记者采访时也认为,两个人最近状态并不好,但他相信两个人的经验,更相信两人的实力,在中国花滑新老交替之际,他俩的带头作用更加重要,中国队的目标还是要力争奖牌。

这次冬奥会,与前三次有什么不同?佟健话语中充满温情:“以前参加比赛,我们是舞伴关系,这一次,我们是情侣关系。体能和技术可能不如以前了,但艺术表现上应该更成熟了,希望这次的完美发挥能让我们以后有完美的回忆。”



知多知少



自由式滑雪 易受伤

本报记者 叶嘉利

2月8日,索契冬奥会进入第一个正式的比赛日,越野滑雪、跳台滑雪、自由式滑雪和单板滑雪项目都将展开角逐,中国队在雪上技巧项目的冬奥会第一人宁琴将在自由式滑雪女子雪上技巧比赛中出战。

作为本届冬奥会15个大项中的一个,自由式滑雪将产生10枚金牌,分布在空中技巧、雪上技巧、雪上芭蕾这三个小项中。

自由式滑雪雪上技巧又称为猫跳滑雪,它是在一条陡峭的、多雪包的线路上进行自由滑行,强调技术性转动、速度和空中技术动作。包括单人雪上技巧和双人雪上技巧。雪上技巧场地至少长200米,滑雪板的长度也不能短于1.8米。

空中技巧是穿着滑板在雪上完成空翻和转体,场地由出发区、助滑坡、过渡区一、跳台、过渡区二、着陆坡和终点区组成。比赛时每人试跳两次。最终的得分还要乘以难度系数,它的规则有点类似于跳水。中国选手韩晓鹏曾经获得2006年都灵冬奥会自由式滑雪男子空中技巧的冠军。

雪上芭蕾又称为U形槽双板滑雪,场地规定至少长200米,它要求有12度以上的坡度,滑雪板不得短于运动员个人身高的81%。

由于这个比赛项目对速度和技巧都有很高的要求,所以很容易让选手在比赛中受伤,在之前进行的资格赛中,就有不少选手受伤,有的甚至是直接被抬出了赛场。

战争与和平

知冷知热

本报特派记者 刘瑞平
2月7日发自索契

不踏上俄罗斯的土地,不会体验到冬天到底有多冷。不了解俄罗斯,就不会明白俄罗斯文学中那些经典是如何产生的。

作为一名60后,我的文学启蒙来自苏联文学,对西方世界的了解也来自苏联文学。奢华的贵族生活,钢铁般的革命者,茫茫的雪原,浪漫的爱情,残酷的大清洗,当然还有宏大

主题战争与和平。

在俄罗斯这片广袤的土地上,从来就不缺少战争,也不缺少政治斗争。俄罗斯与以美国为首的北约,围绕着冬奥会,正上演着最新版本的“战争与和平”。

战争的升级,来自美国中情局前雇员斯诺登的泄密事件。斯诺登将棱镜计划曝光之后,全球哗然,美国政府要将斯诺登捉拿归案,俄罗斯则很快做出反应,为斯诺登提供避难,这让焦头烂额的奥巴马大为恼火。

其后的乌克兰“掉头东进”,则让俄罗斯与北约、欧盟的关系陷入僵局。去年底,乌克兰宣布放弃与欧盟签署联系

协定,引起乌克兰国内长达数月的冲突,至今尚未平息。乌克兰与俄罗斯、白俄罗斯同属东斯拉夫人,同根同源,有着千丝万缕的联系,外界普遍认为,乌克兰之所以放弃欧盟,最直接的原因是来自俄罗斯方面的压力和许诺。

一切看来似乎无可挽回,北约和美国也拿俄罗斯没什么办法,加上叙利亚化武危机又让俄罗斯占了先机,美国有苦难言,借冬奥会发难也就不难理解了。

冬奥会临近,美国国防部长哈格尔突访波兰,商讨在波兰部署导弹防御系统,意在对付俄罗斯和乌克兰敲山震虎,而俄罗斯也迅速做出反应,向哈

萨克斯坦赠送S300导弹系统,而且俄罗斯官员还透露,如果美国执意继续发展导弹防御系统,俄方有可能退出《削减和限制进攻性战略武器条约》,要知道,这个条约是奥巴马当选总统后与俄罗斯签订的第一个条约。

有鉴于此,北约秘书长拉斯穆森很快发声,称北约要避免与俄罗斯关系再度僵化,而联合国秘书长潘基文则确定出席冬奥会开幕式,并在国际奥委会全会上发表主题演讲,同时呼吁在冬奥会期间遵守“奥林匹克休战”传统。

休战?有这么严重吗?他老人家在这个时候发话,肯定知道现实的真相与根源。